
Gehäkelter Gürtel im Retro-Look 
 
Größe 
Ring: Ø ca. 3 cm 
Kugel: Ø ca. 1,75 cm 
 
Material 
Filethäkelgarn (Farbe und Menge nach Wunsch) 
Häkelnadel Nr. 1,5  
Füllwatte oder Wattekugeln 
 
Der Gürtel besteht aus einer beliebigen Zahl Sylvanischer Kreise, die mit einer Reihe fester Maschen 
in das hintere Maschenglied der Stäbchen abgeschlossen werden. Die Sylvanischen Kreise werden 
wie folgt gehäkelt: 
 
Sylvanischer Kreis 
1. Reihe: *15 Lm, 1 Kett-M in die 12. M ab Häkelnd, 3 Lm, 1 Kett-M in die 1. Lm der 15 Lm, 14 Stb in 
den Ring aus 12 Lm (1. Hälfte des Sylvanischen Kreises ist fertig)**. Von * bis ** wiederholen bis die 
Gürtellänge minus 1 Kreis erreicht ist. Für den letzten Kreis 15 Lm, 1 Kett-M in die 12. M ab Häkelnd, 
3 Lm, 1 Kett-M in die 1. Lm der 15 Lm, 30 Stb in den Ring aus 12 Lm, , 1 Kett-M in die 1. Lm der 15 
Lm. 
2. Reihe: *16 Stb. in den Ring aus 12 Lm des nächsten Kreises, 1 Kett-M in die 1. Lm der 15 Lm (2. 
Hälfte des Sylvanischen Kreises ist fertig)**. Von * bis ** wiederholen bis das Ende der Reihe erreicht 
ist. 
3. Reihe: 1 Lm, fortlfd. eine fM in das hintere M-Glied des Stbs der Vorreihe häkeln.  
 
Verzierung aus Kugeln 
 
Halbkugeln häkeln (12x) 
In Rd fM häkeln, jede Rd mit 1 Lm beginnen und mit 1 Kett-M schließen. 
1. Rd: 8 fM in einen doppelten Fadenring häkeln 
2. Rd: jede M verdoppeln = 16 M 
3. Rd: 5x jede 3. M verdoppeln, 1 fM  = 21 M 
4 + 5 Rd: 21 fM häkeln. Faden abschneiden 
 
Halbkugeln verbinden (6x) 
Jeweils 2 Halbkugeln mit Kett-M zusammenhäkeln, dabei an beiden Kanten nur die hinteren M-Glieder 
fassen (s. Foto). Sobald die Naht zur Hälfte geschlossen ist die Kugel ausstopfen. Hierzu kann man 
Watte oder passende Wattekugeln verwenden. Danach die Kugel weiter mit Kett-M schließen.  
An einer Seite der Kugel einen Faden anschlingen und eine Lm-Kette häkeln. Ende der Lm-Kette an 
den ersten bzw. letzten Sylvanischen Kreis des Gürtels anhäkeln. Faden abschneiden und vernähen. 
 



 

Verbinden der beiden Halbkugeln 


